



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 381

DOMINGO, 4 DE DICIEMBRE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1961

Recuerdos de Asturias

El coronel Franco, de la Fábrica de Trubia

"Frente Rojo", órgano del Partido Comunista, publica un artículo lamentable que pretende, sin conseguirlo, colarse como panegírico y simple biografía de un héroe del pueblo—Manolín Alvarez—cuando en él, en realidad, lo biográfico es lo secundario. El biógrafo, por demasiado torpe, no ha podido camuflar al político hábil y malintencionado. Y el articulista, novel y desaprensivo, no sabe que para que brille la gloria de un héroe no es necesario mancillar la memoria de otro.

Todo cuanto en el artículo se dice del comandante Manolín Alvarez, héroe de la República, nos parece, naturalmente, bien. Poco amigos de elogios a los vivos, no vacilamos en tributarios a los muertos cuando, como en el caso de este soldado asturiano, son harto merecidos. Lo que se refiere a este comandante es exacto. Pero lo otro, lo que concierne a hechos de nuestra Asturias dolorida, eso es de una inexactitud deliberada, de propia conveniencia, e intolerable. Y la calificación gratuita y vergonzosa del glorioso coronel Franco, una vileza.

Es falso que al Gobierno civil de Asturias acudiesen "Comisiones" a pedir se parlamentase con los facciosos. Y Manolín nada pudo contestar a estas Comisiones, porque no existieron jamás y porque Manolín no tenía nada que ver con la Delegación del Gobierno. No es exacta la versión de los incidentes en Avilés el día del homenaje a la 10.^a Brigada. Pretendiese entonces cargar el sambenito a las autoridades civiles, en detrimento de unos hombres y de un partido político, atribuyéndoles poco cebo en la vigilancia de la retaguardia.

Hechos posteriores, comunicados al delegado del Gobierno y al actual ministro de Instrucción Pública, por el coronel Prada, jefe entonces del Ejército del Norte, demostraron lo contrario. Y quizá se pretende, ahora, justificar los desmanes del autor de ese escrito, ex consejero de Asturias, a quien Belarmino Tomás hubo de amenazar con el encarcelamiento si continuaba en su actitud desquiciada y provocadora.

Lo que no tiene justificación posible es el insulto, necio y audaz, a la memoria del coronel director de la Fábrica de Cañones de Trubia, don José Franco Mussiò. En "Frente Rojo" se dice que Manolín no obedeció al "provocador coronel Franco" cuando le ordenaba retirarse con sus tropas a la costa. A Franco se le entregó el mando de Asturias, cuando las demás autoridades evacuaban. Manolín debió obedecer al coronel porque era el mar la única salida, el único camino de salvación para él y sus fuerzas, como lo fue para quienes lograron—como el autor de este artículo—llegar a Francia y luego a Barcelona. Pero si Manolín no obedeció, él, que siempre supo lo que era disciplina, fue porque el articulista de "Frente Rojo" y otros individuos de su partido, continuaban la campaña de difamación contra el coronel, demostrando no conocer, no ya la disciplina militar, sino la cívica, la ciudadana, y los deberes de lealtad que

tenían con los tribunales de los que formaban parte.

¿Qué pasó con el coronel Franco? ¿Quién fué este militar? Don José Franco Mussiò era un ingeniero militar que amaba su profesión. Mezclaba en su cariño fervoroso los obreros de su fábrica de Trubia, los cañones y un concepto limpio de la Patria y del Honor. Cuando llegó a Trubia la llamada de la traición que le enviaba el traidor Aranda, Franco reunió a sus oficiales en Trubia y les dió cuenta de la situación. "Aranda me ordena sublevarme; yo soy leal al régimen legalmente constituido. Desobedezco su orden. Si alguno de ustedes cree que debe ir a Oviedo, váyase. Los que quieran correr la suerte de su coronel, que se quedén conmigo". Todos se quedaron, a excepción de uno que más tarde se convirtió en acusador del coronel. Trabajó en la fábrica con lealtad e inteligencia. Abasteció, haciendo milagros técnicos, la artillería del Norte. Defendió Trubia cuando los facciosos estaban a punto de tomarla! Y, aristócrata del pensamiento, de puras y extrañas ideas morales, fiel a su tradición y a su honor, no quiso ingresar en partido político alguno. Era militar. Y la República sólo pedía a sus militares que fuesen leales, que no fuesen traidores. Un hombre como el coronel Franco no podía ser traidor.

Acusado de sabotaje a la producción—absurdo mayor no podía inventarse—por los compañeros del articulista de "Frente Rojo" compareció ante el Tribunal Popular de Asturias, en cuyo Jurado estaban representados todos los partidos y organizaciones del Frente Popular. Fué absuelto entre vítores y aclamaciones. Los obreros de Trubia declaraban ante el Tribunal confirmando la honradez y la lealtad del coronel. Y nadie que lo haya visto puede olvidar el momento emocionante en que el presidente del Tribunal leyó una nota del Jurado, que se hizo pública, en la que, después de responder al veredicto del Tribunal, absolviendo al militar de honor, respondía al de su conciencia declarando que don José Franco Mussiò "había sido víctima de una acusación sin fundamento alguno, que constituía una vileza indigna de hombres del Frente Popular". La Prensa reivindicó el honor y la reputación de este hombre insigne. Y, cuando Asturias era invadida por la facción, este militar fué nombrado jefe del derrotado Ejército del Norte, ya en pleno desastre. Franco no quiso evacuar. Decía, que su honor militar, que nosotros los hombres civiles no acertábamos a comprender, le obligaba a rendir la plaza y a morir sin abandonarla. ¡Hombre extraño! Los facciosos a través de sus radios, prometían hacer "justicia"—su justicia bárbara—al coronel "rojo" de la Fábrica de Trubia.

Franco fumaba tranquilamente en el Gobierno civil de Asturias cuando las hordas de su homónimo traidor fueron a detenerle. Cuentan los compañeros de Asturias que se evaden del campo fáciles sue cuando el coronel Franco fué

El jefe del Gobierno español responde a un cordial mensaje de los escritores alemanes

Barcelona, 3.—El doctor Negrín ha contestado la carta que la Sociedad alemana de escritores, radicada en París, le ha dirigido.

"Me ha emocionado—dice—este documento porque representa la reacción del humanismo alemán contra los excesos de la "Reich Kultur Kumper". Yo, personalmente, no confundiré jamás el espíritu de la Alemania de Nietzsche y Beethoven con la mentalidad regresiva de la Alemania que quema los libros de sus grandes sabios y reinstaura el uso del hacha. Mis votos, que son los de un hombre conocedor de la verdadera cultura alemana, por haberse nutrido universitariamente de ella, se dirigen a la obra de humanismo alemán y, en consecuencia, pueden ustedes contar con ellos."

Discurso del ministro de Estado a los españoles de la zona invadida

El Ejército republicano no pondrá las armas hasta tanto no haya salido el último extranjero

Barcelona, 3.—Anoché se dirigió el ministro de Estado a los españoles de la zona invadida en una alocución que pronunció por Radio.

Les dijo que, pese al régimen de terror a que estaban sometidos, esperaba que sus palabras llegaran a ellos.

Había de la retirada de los voluntarios extranjeros en las filas republicanas, que ha sido total, según ha podido comprobar la Comisión encargada de controlarla. En cambio, en la zona invadida siguen los extranjeros siendo los dueños de la situación, y especialmente la aviación levanta las protestas del mundo por sus crímenes.

Les pide que colaboren en la tarea de expulsar a los extranjeros para, después, reconstruir España, asegurándoles que, hasta tanto no haya salido el

último de aquéllos, el Ejército republicano no pondrá las armas, por muchas previsiones y planes que se hagan a espaldas del pueblo español.

LO QUE DICE EL DIRECTOR DEL TIMBRE

Barcelona, 3.—El director general del Timbre y Monopolios, y presidente de la Agencia Filatélica oficial, señor Fernández Noguera, en unas manifestaciones ha desmentido las falsas propagandas que han circulado por el exterior en las que se ha dicho que las emisiones de sellos submarinos no habían sido puestas a la venta del público.

Las emisiones más importantes de las realizadas durante la guerra han sido las de ayuda a Madrid, amistad hispano-americana, Cruz Roja, correo submarino, séptimo aniversario de la República, fiesta del Trabajo, Montserrat, emisión Sagunto y emisión 43 División.

NEGRIN Y COMPANYS ALMUERZAN JUNTOS

Barcelona, 3.—Ayer almorcizaron en la residencia del presidente de la Generalidad el doctor Negrín y el señor Companys, quienes trataron de diversos asuntos que afectan a los gobiernos de Cataluña y de la República.

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

Sin novedad importante que señalar en los distintos frentes.

AVIACION

A las 15 horas de ayer, nueve trimotores italianos bombardearon el pueblo de Sant Joan de las Abadesas, causando veintidós, de ellos cuatro niños y cuatro mujeres.

La aviación italo-germana ha prosigido hoy sus agresiones sobre las poblaciones civiles de Cervera y Adrall, en dos ocasiones Barcelona y ametrallando las calles de Berga.

VISADO POR LA CENSURA

UN ASTURIANO ENTERADISSIMO
(De "El Socialista", de Barcelona.)

Ministerio de Trabajo y Asistencia Social

DECRETO

Artículo primero.—Mientras duren las presentes anormalidades y hasta que sea promulgada una Ley estableciendo el Seguro de Vejez, Invalidez y Muerte, en sustitución del vigente Régimen de Retiro Obrero Obligatorio, ningún afiliado en éste podrá ser dado de baja por razón de la cuantía del salario anual que perciba, ni tampoco por razón de mejor derecho que le haya sido prometido o reconocido; por consiguiente, la empresa, el patrono o colectividad donde trabaje deberá seguir cotizando a su favor en la misma forma que hasta ahora o como disponga en lo sucesivo el Gobierno de la República, sin perjuicio de lo previsto en el artículo 18 del Reglamento de Retiro Obrero Obligatorio, y aunque subsistir o puedan crearse Mutualidades de una o de varias empresas para la mejora de la posición de Retiro de sus trabajadores.

Artículo segundo.—Las empresas, patronos o colectividades que no hayan cumplido las obligaciones que impone el Régimen de Retiro Obrero Obligatorio, dando de baja como afiliados a los obreros que no percibían salarios o sueldos superiores a 4.000 pesetas antes del 7 de marzo de 1937, y de 6.000 pesetas desde esa fecha a la actual, habrán de ponerse al corriente en el pago de cuotas no satisfechas, aun cuando el incumplimiento, y por tanto el retraso en el pago, exceda el plazo de un año señalado en el artículo 17 del Reglamento General para el Régimen Obligatorio de Retiro Obrero de 21 de enero de 1933 y sin que queden exentos de esta obligación por el hecho de tener establecida otra clase de seguro con empresas mercantiles o Mutualidades.

Artículo tercero.—Si la suspensión en el abono de las cuotas tuviera como fundamento el exceder la cuantía de salarios o sueldo la cifra antes referida, las empresas, patronos o colectividades que en tal caso se encuentren, volverán a realizar el pago de cuotas a partir de la promulgación de este Decreto.

Artículo cuarto.—Los afiliados al Seguro que hubieran sido baja por las cau-

sas expresadas en el artículo anterior, y que en virtud de lo dispuesto en el mismo han de ser nuevamente alta, gozarán de todos los derechos del Retiro toda vez que la baja no fué debida a causas a ellos imputables.

Artículo quinto.—Del presente Decreto se dará cuenta a las Cortes.

Dado en Barcelona a diez y seis de noviembre de mil novecientos treinta y ocho.

MANUEL AZAÑA

El Ministro de Trabajo y Asistencia Social,

JOSE MOIX REGAS

Publicado en la "Gaceta" n.º 322, de fecha 18 de noviembre de 1938.

Consejería municipal de Abastos

SECCION DE PIENSOS

Mañana lunes día 5 de once a una de la mañana, podrán pasar por esta Consejería Municipal de Abastos, los alcaldes pedáneos de los Partidos siguientes:

Los Martínez, Ilano de Brujas, Matanzas y lo Jurado, a recoger las órdenes de entrega que les ha correspondido a los ganados de los vecinos de dichos Partidos.

VIDA SINDICAL

SINDICATO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DEL COMERCIO DE MURCIA (U. G. T.)

Se interesa de los familiares de comisionados movilizados, manifestados en esta Secretaría desde hoy al 19 del corriente, el empleo que cada uno de aquéllos ostenta en el Ejército y dirección de la correspondencia que les dirigen.

SINDICATO DE ACIDOS Y CONSERVAS (U.G.T.) — SECCION DE EXPORTACION

Se pone en conocimiento de las personas y entidades a quienes este Sindicato ha efectuado la recolección de frutos con destino a la Central de Exportación de Agrios, que se señalan los días 10 y 30 del mes en curso para el pago de los mismos, en el domicilio social: Casa del Pueblo de Murcia, previa presentación de los recibos acreditativos de precios, pesos y clases.— El secretario, Pedro Velandras.

GRUPO SINDICAL DE ESPECTACULOS PUBLICOS

Se cita por la presente a todos los componentes de este grupo, para el día 5 del corriente, a las seis de la tarde, en primera convocatoria y a las seis y media, en segunda, para tratar asuntos de gran trascendencia.

Lo que se pone en conocimiento de todos para los efectos que pueden surgir, rogando la más puntual asistencia.— El secretario.

SINDICATO METALURGICO (U. G. T.)

Todos los compañeros que tengan solicitado trabajo como pedres, en este Sindicato, que no pertenezcan a reemplazos llamados a filas, pasaran por nuestra Secretaría en el plazo improrrogable de tres días, bien entendido que los que dejen de presentarse se entenderá que renuncian a trabajar.

Murcia, 4 de diciembre de 1938.—El Secretario, E. Alcaraz.

Cruz Roja Española

Sección de Información

Las personas que a continuación se relacionan deberán pasar por estas Oficinas de la Cruz Roja Española en días laborables de 11 a 1 para informarles de un asunto de suma importancia:

Manuel Arteaga (Aviación), Emilio Amigo Fernández, Carmen Baena (Belluga, 6), Antonio Blázquez Moncayo, José Ballesté Carreta, Mariano Bahamonde (Palmar), Manuel Bernaldo de Quirós, Pedro Bueno (D. D. A.), María Barres Casals, Carmen Echevarría, Martín-José Erro Calvet, Soledad Estuve Pintado, Alberto Hidalgo Cavidés, Aniceto Chacón

Gómez, Juan López Carmona, Francisco Lavado Aragues, Rosalía López Olivenza, Felicidad Martín (Alcantarilla), Juana Mendoza García, Pedro Medina Lar (militar), Angel Mora (Trapería), José Moreno Crespo, Luis Martín García, Cristóbal Mairena Serrano, José Molina Padial, Pedro Moreno Leal, Agustín Moreno (militar), Antonio Rodríguez Ortega, Antonio Ribas Pineda, Antonia Romero Romero, José María Raya Ramírez, José Roca, Juan Cañero Boada, María Carrasco Ríos, Meisés Casado (maestro nacional), Manuel Casado Muñoz, Francisca Díaz Guirado, Francisco Domínguez Rodríguez, Agustina Flores (Palmar), José Gil Hernández (Sangüera), Felipe García Duco (La Riba), Bernardina Garrido, Vitoria García Martínez, Eduardo Gutiérrez García, Belén Juárez (Zarache), Angustias Jiménez García, Anita Jiménez (Refugio), Henares Aranda, María Teresa Hernández (maestra), Antonio Heredia (Sagasta), Josefa Ordóñez, Francisco Ortiz (Acuña), José Picaza (Oficinas C. E.), Francisco Plazas Veas, Francisco Soler Soler, María Reina (sos Santiago), Antonio Ribera de la Torre, Sebastián Ruiz Martínez, Dolores Ruiz (Barriomar), Bienvenido Ruiz Angulo, Lucio Rodríguez López, Francisco Reyes, Domingo Valdepérez.

Delegación de Reforma Agraria de Murcia

El domingo dia 27 de noviembre se celebró en Mula una asamblea de regantes a la que asistió el Delegado social de esta Delegación.

Trataron de los problemas que en la actualidad tienen planteados con el agua de riego de dicha zona, en los que fueron orientados por el camarada Rosillo, tomando importantes acuerdos sobre el particular.

El viernes dia 2 de los corriente visitó esta Delegación al señor gobernador acompañando a una Comisión de regantes del término municipal de Mula, a la que asistieron también representaciones de las Sindicales U. G. T. - C. M. T.

Los visitantes expusieron sus problemas al Excmo. Sr. gobernador, informando también los técnicos de la Delegación.

El señor gobernador escuchó atentamente cuantas manifestaciones se le hicieron y visto el alcance del problema, prometió dar solución rápida al mismo en favor de la justicia que corresponde a los trabajadores.

COMISARIA

Cumpliendo órdenes de la Superioridad, se procedió a la detención de Soledad Falcón García y de sus hijos, Antonio y Ramón Rantero Falcón—estos militares, sirviendo en Cuerpo de Tren—y todos domiciliados en la plaza de Pablo Iglesias, número 18, desafectos al Régimen, que venían haciendo la vida imposible, hasta el extremo de arrojar de su casa y ponerle candado al lavadero, a la viuda y niño de un heroico capitán de Milicias muerto en el frente de Madrid y evacuada en casa de los detenidos.

Todo ha sido comprobado por la Comisaría y confirmado por la Delegación de Evacuación.

Entre inquilinos y evacuados debe existir armonía, procediéndose, en caso contrario, contra el culpable.

Han sido detenidas en el dia de ayer 17 personas, pasando a disposición de las autoridades correspondientes.

El día del niño

Una comisión de Mujeres Antifascistas visitamos ayer al Señor alcalde, de cuya visita salimos altamente satisfechas por la ayuda prometida en torno a la campaña del Año Nuevo del Niño.

Nos dió el alcalde magníficas iniciativas de organización para el mejor desarrollo y eficiencia, tal como la formación de un Comité compuesto por todas las organizaciones femeninas y F. U. E.

Esperamos por tanto que estas organizaciones colaborarán con nosotras para proporcionar a los hijos de los combatientes un agradable día que les haga olvidar por un momento las privaciones y sacrificios a que nos ha llevado la barbarie fascista.

Socorro Rojo de España

FESTIVAL EN SANTOMENA

Juana Pérez, con la eficaz operación de Paco Marquina y un bataido, que son los encargados de la misma, han obtenido pesetas 7825, producto de taquilla del festival organizado por esta gran actividad, destinado a la obra de ayuda que realiza el Socorro Rojo.—El Comité Ejecutivo Provincial.

DONATIVOS RECIBIDOS

Suscripción para ayuda a las víctimas del fascismo en terreno invadido y en zona leal

Eugenio Morales, 11 pesetas; Sánchez, 25; José Gómez Leal, 50; Juana Pérez Sánchez, 50; Comité Ejecutivo Provincial del Socorro Rojo de España en Elche, 500.

Murcianos, aportad vuestros donativos que remediarán a millones de pañoles, que en terreno invadido y en la zona leal, esperan esta ayuda, no admite dilación.—El Comité Ejecutivo Provincial del Socorro Rojo de España.

TEATRO CIRCO VILLANUEVA

Hoy, de tres y media a doce y media, el dibujo, "Álbum natalicio" y A TODA HELICE.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de tres y media a doce y media EL TEMPLO DE LAS HERMOSAS, por Cary Grant.

CINEMA INIESTA

Hoy, de tres y media a doce y media NOCHE TRAS NOCHE por George Raft.

SALÓN SPORT VIDAL

Hoy, de tres y media a doce y media 20.000 Duros, en solitario, por Charito Leonis.

CINE POPULAR

Hoy, de tres y media a doce y media EL EMBRUJO DE MANHATTAN, por Ginger Rogers.

AMIGOS DE LA ESPAÑA LEAL

MEJICO MAGNIFICO

I

(SU REVOLUCION EJEMPLAR)

La lectura asidua de temas relacionados con las conmociones revolucionarias de los pueblos, y, concretamente, con la soviética, me llevó a leer de nuevo cosas atinentes a la considerable reforma revolucionaria que Méjico llevó—está llevando aún—cabe de modo típico y admirable por más de un concepto.

Trazando aquí unas Notas al margen de mis lecturas, quiero pagar tributo de adhesión al homenaje de agradecimiento que todo español debe al gran país que ayuda a España material y moralmente en la hora actual de nuestra fuerte lucha contra los invasores y sus cómplices, los fascistas y sus colaboradores, los extranjeros que nos vilipendian traidos por los que—la mayor parte de ellos, por lo menos—nos vilipendieron en nuestra Patria siempre.

No creo necesario decir que me parece elemental la afirmación de que en modo alguno hay posibilidad de equiparar la significación del hecho ruso con el mexicano. El ruso—el más esencial de la vida contemporánea—de trascendencias y perspectivas que rebasan el área nacional para alcanzar la altura de un hito en la Historia, el mexicano, de amplia área, sí, pero de muy diversa entidad humana. Pero no es menos indudable que la revolución mexicana comporta esencias capitales que, las más, son fuentes de exemplificación magistral y sugeridora, y las otras sencillamente interesantes como acicate e incitación convenientísimas.

Obligada la trayectoria de la evolución moderna de Méjico en total desviación de la ruta vital de nuestra España, ya que a ese pueblo las fuerzas nacionales le bastaron para edificar su típica síntesis política prodigiosamente, los problemas mexicanos eran semejantes a los españoles pero lo suficientemente autóctonos para que únicamente en cierto sentido puedan servirnos de asecciónamiento.

Características de la revolución mexicana eran su urgente problema social agrario y el complejo problema religioso (clerkical). Solo el primero se dió en Rusia, de muy diversa modalidad, es cierto. Uno y otro se dan en nuestro movimiento transformador actual, español, de manera distinta, asimismo, que en Méjico.

El agrario en Méjico tenía de común con el español el que ambos necesitaban una solución constructiva, no formal ni jurídica exclusivamente, y unir en módulo coherente los aspectos más fáciles del problema; pero eso es una característica que se da en todos los intentos de reforma agraria en países en tránsito de supervivencias económicas anacrónicas a las perspectivas de un liberalismo capitalista, incluidable como tránsito. Con todo eso, la sustancia de la cuestión era muy otra que en nuestro país o que en Rusia. Otro aspecto en cambio demostró la inevitable

COMISION ADMINISTRATIVA
PERIODICO DE LOS LUNES

AVISO IMPORTANTE

En el Sindicato "Arte de Imprimir" (Casa del Pueblo), se procederá, en los días 6, 7 y 8, de siete a ocho de la noche, al reparto de lo recaudado en noviembre, entre los familiares de los compañeros que se encuentran incorporados a filas, en la forma acostumbrada, perdiendo el derecho al cobro los que no acuden en los días y horas señalados.—El secretario.

necesidad que es histórica y que en Rusia como en Méjico y en España se evidenció y sin la que no hay obra revolucionaria viable: la precisión de una coalición de las acciones decisivas del empuje obrero con las directrices de los dirigentes del proceso revolucionario de que se trate, y aún más, con los hombres que se erijan o sedán erigidos en Gobierno ejecutor.

Diríase, pues, que en España, como en el magnífico Méjico, como en la U. R. S. S., las tareas positivas toman vuelo y cuajan en realizaciones considerables cuando se cuenta ya con una organización obrera bien orientada que dé savia al elemento gobernante para que fructifiquen en soluciones valederas y canalice el caudal innumerable de las aspiraciones populares—esas aspiraciones dispersas en los ámbitos admirables de la idealidad colectiva espremiada, imperativa y exigente.

ALEJANDRO URIBUTIA

COOPERATIVAS

COOPERATIVA POPULAR DE CONSUMO DE ESPECTACULOS PUBLICOS.—(U. G. T.)

Se pone en conocimiento de los asociados que durante los días lunes 5 y martes 6 del actual, de 9 a 1 y media de la mañana y de 3 y media a 6 de la tarde, se efectuará reparto de vino a un litro por ración y a precio de fábrica, desechándose el primer día del número 1 al 250 y el segundo los restantes.

COOPERATIVA DE CONSUMO DE ACIDOS Y CONSERVAS (U. G. T.)

Se pone en conocimiento de todos los socios que han sido bajas en el comercio de racionamiento municipal para un reparto de vino durante los días 5, 6 y 7.

Pasando dicho día perderán el derecho a recogerlo. Es imprescindible traer el carnet de racionamiento.

COOPERATIVA MURCIANA POPULAR DE CONSUMO

Mañana lunes, día 5, comenzaremos el reparto, entre nuestros cooperadores, de un lote de uva.

Las normas de entrega serán iguales a las de costumbre.

Inauguración de un salón de actos

En la Clínica Militar n.º 2 de Lorca, de la 5.ª Agrupación de Hospitales, se ha inaugurado un magnífico salón de actos, con una fiesta artística en la que actuaron los excelentes artistas Teófilo Pérez (cantador de flamenco y prestidigitador), el excelente barítono Valle (del Cuerpo de Carabineros), la simpática bailadora de flamenco Rosita Sevilla, la cantadora de aires regionales Mojilde "La Cartagenera", quien después de retirada de la escena actuó en beneficio de nuestros queridos camaradas, y Encarnita Díaz, poseedora de la verdadera sotera del canto flamenco. Todos ellos fueron acompañados a la guitarra por el gran tocador Antonio Delgado.

Los artistas trabajaron gratuitamente, como es costumbre en ellos cuando actúan en estos actos.

El comisario de la 5.ª Agrupación y los hospitalizados de dicha Clínica les dieron las más expresivas gracias por su altruismo al poner su arte a beneficio de los camaradas heridos.

ASISTENCIA SOCIAL

NÚMERO PREMIADO AYER

133

EL CARNET DE MI PARTIDO

Hemos abrazado a un joven, antiguo militante de las Juventudes Socialistas, que viene del frente con unos días de permiso. Como hacia cerca de dos años que no teníamos noticias suyas, la satisfacción ha sido enorme. Hemos hablado "de todo cuanto existe", como pretendía Pico de la Mirandola, y "un poquito más", como agregó irónicamente Voltaire a la frase del enciclopédista del Renacimiento. Y claro está, nos ha enterado, entre otras cosas, de una gran cantidad de ellas en relación al movimiento juvenil. De entre todo, queremos referir a nuestros lectores la anécdota en que ha sido protagonista nuestro joven compañero, que dice así:

"Estuve en Madrid. Hablé con uno de los mandamases, como se dice ahora, de la J. S. U. En recuerdo a nuestra vieja amistad nos abrazamos cordialmente. Al fin y al cabo nos herjamos en la misma escuela socialista.

—Cómo! —me dijo asombrado—. Eres únicamente soldado? Será porque te habrás incorporado hace poco.

—No. Me incorporé voluntario en las milicias que se formaron los primeros días de la sublevación militar.

—Pero eso es imposible! Tú, uno de los militantes de la J. S. U. de mayor capacidad y preparación política, te has quedado de soldado; eso no puede ser y no será. Tu deber es otro. Ahora mismo te presentas a Fulano—aquí el nombre de otro mandamás de la J. S. U.—y que te proponga para comisario de batallón, y después ya hablaremos.

—Oye, ten en cuenta que...

—Nada, hombre, nada. Ser modesto en estos tiempos es ser contrarrevolucionario. Preséntate inmediatamente a Fulano.

Y me fui a Fulano. Me recibió encantado, me pidió mi documentación, se la di, y luego...

—Dame el carnet.

Al verlo hizo muecas de extrañeza:

—Pero este no es el carnet-del Partido.

—Del Partido no sé, pero es el carnet de mi Partido, del Partido Socialista.

Se desvanecieron las alegrías. Vino el otro mandamás y me miró con ironía mezclada de compasión.

—Ahora me explico que te hayas quedado en soldado! Debes cambiar inmediatamente de carnet; con este no irás a ninguna parte.

—Oye tú; poco a poco. Eso de que con este carnet no iré a ninguna parte no te lo consiento ni a tí ni a nadie. Con este carnet voy a todas partes. ¿Lo entiendes?, a todas partes donde haya que ir con dignidad. Con este carnet estuve en la cárcel por tomar parte

Farmacias de guardia

Domingo, 4

De 9 a 13 mañana.—Gelabert: Santa Teresa; J. Antonio Sánchez: Calderón de la Barca; Tortosa: San Nicolás, 5; Revert: Plaza de Apóstoles, 23; Maza: Mariano Vergara, 23; Lorca: Plaza de Camachos, 2.

De 13 a 21 tarde.—Gelabert: Santa Teresa, 37; José Antonio Sánchez: Calderón de la Barca, 4; Lorca: Plaza de Camachos, 2.

Noche y madrugada.—Pardo: Plaza Puxmarina; López Ambit: Sagasta, 40.

La próxima semana

ACCION

Semanario de la Federación Provincial
de la J. S. U.

Por una educación socialista de la juventud

en la revolución de diciembre de 1936 para derrocar a la monarquía. Con este mismo carnet estuve procesado por tomar parte activa en la revolución de octubre de 1934. Con este carnet he tomado parte en todos los movimientos huelguísticos y he sido perseguido y boicoteado por la reacción española. Este carnet me ha dado conciencia de trabajador y dignidad de hombre en todo momento, y cuando lo enseñaba ante los tribunales, cuando la guardia civil me lo hallaba en los registros, decía eso mismo que tú me dices ahora: "que con este carnet no iría a ninguna parte".

Cuando estalló el movimiento subversivo, este mismo carnet me enseñó a cumplir mi deber de español y de hombre, sin pararme a meditar el grado de miopía o la debilidad física de mi corazón, y me enrolé voluntario en las milicias que salvaron a España de caer en manos del fascismo. Con él siempre al lado de mi corazón, he cumplido mi deber de soldado en Madrid, en Andalucía, en Levante, donde haya sido necesario, porque este carnet me ha enseñado a ser disciplinado y consciente, sin bastardas ambiciones. Con que ya vas tú si no he ido a parar con este carnet. Pero además, si de tu vida política quitas lo que un carnet igual al mío te ha proporcionado; qué queda de tu vida política? No queda absolutamente nada, a no ser que te consideres honrado con esta oficina de colaciones para satisfacer ambiciones de arrivistas. Ya lo sabes; con este carnet del Partido Socialista voy a todas partes donde se admiten personas decentes, y él no impide continuar donde, en vez de jóvenes socialistas me encuentro con logrados a la caza de ceses.

(De "Avance", de Alicante)

Letras de luto

A la avanzada edad de 72 años, ha fallecido en Beniaján la señora Eloisa González Belmonte.

Sus desconsolados hijos Encarnación, Rosario, José, Josefa, Antonio, Eloisa, Alfredo, Cruz, Emilia y Abel Vera González; hijos políticos; tíos; sobrinos, y demás familia, invitan a sus amistades al entierro de la finada, que tendrá lugar a las tres y media de la tarde, en Beniaján.

Por nuestra parte, reciban los familiares de la difunta nuestro más sentido pésame.

Dña Teresa López Piñero, viuda de Joaquín Costa López, ha fallecido a los 77 años de edad.

Sus afligidos hijos, Joaquín, Jesús, Dolores (ausentes) y Teresa; nietos; hermana, Josefa; hijos políticos, Luisa S. Greevink; María Dolores Peredo, Antonio Palomo Raya (ausentes) y Antonio Rodríguez Galliano (auxiliar administrativo de Obras Públicas), y demás familia, comunican tan sensible pérdida y ruegan a sus amistades asistir a su entierro que tendrá lugar esta tarde a las cinco, desde la casa mortuoria calle de Federico Balart, 5, segundo (antes de la Sal), por lo que los anticipan las más expresivas gracias.

Se hace observar lo extraño de la campaña antifrancesa de Italia cuando se ha anunciado el viaje de Chamberlain

Londres, 3.—Se comenta con extrañeza el hecho de que Italia dedique violentos ataques contra Francia en el momento en que Mr. Chamberlain se prepara a entrevistarse con Mussolini para tratar problemas que no sólo interesan a Inglaterra e Italia.

Las manifestaciones de la Cámara Italiana son consideradas tanto más intempestivas, cuanto que siguen de cerca el nombramiento de un embajador de Francia en Roma, y se cree que se trata de una gestión del Gobierno francés para obligar a hacer al cabecilla Franco concesiones que los ministros franceses e ingleses no quisieron examinar en su entrevista de París.

Se hace notar que la captura de barcos con trigo para Inglaterra no es lo más a propósito para que la opinión británica se decida a reconocer los derechos de belligerancia.

LOS ESTUDIANTES DE ZURICH SE BASTAN SOLOS

Zurich, 3.—Los estudiantes de la Universidad han aprobado una resolución que dice: "Sabemos que se nos van a enviar estudiantes nazis. Resistiremos por todos los medios a cualquier agitación o propaganda extranjera. Contamos con la acción energética de nuestras autoridades y no dudaremos, llegado el caso, en bastarnos a nosotros mismos."

CUANDO SE FIRMARA LA DECLARACION FRANCO-ALEMANA

París, 3.—La firma de la declaración franco-alemana tendrá lugar el martes por la tarde, después del banquete que ofrecerá el señor Daladier en honor de Von Ribentrop.

REPERCUSIONES DEL INCIDENTE ROMANO

Londres, 3.—El embajador de Francia M. Corbin, ha ido al Foreign Office, donde, en ausencia de Lord Halifax, ha conferenciado con Mr. Cadogan, sobre la situación creada por lo ocurrido en la Cámara de Diputados italiana y por la campaña de Prensa subsiguiente.

UN MITIN DE LOS SOCIALISTAS FRANCESES

"Blum, al Poder!", exclama el público

París, 3.—El Partido Socialista celebró anoche un mitin en el Velódromo de Invierno.

Hicieron uso de la palabra Dormoy, Auriol, Jaurés y Blum, y asistieron todos los diputados del Partido y delegaciones obreras de la región parisina.

Dormoy protestó energicamente contra los decretos-leyes de miseria.

Auriol protestó también contra el absurdo económico de los decretos-leyes.

Jaurés dijo: "Estamos decididos a dar una batalla encarnizada a través del país para despertar a las fuerzas sanas de la nación, mientras haya una sola víctima de la huelga general del 30 de noviembre".

Blum, acogido con gritos de "Blum, al Poder!", dijo: "Tenemos que preguntar si va a ser destruido todo lo que edificamos. Si el deseo de Francia, expresado en abril de 1936, no será violado definitivamente. (La asamblea prorrumpió en gritos de "No!").

Terminó diciendo que el Partido Socialista cumplirá su deber con todas las fuerzas republicanas y democráticas, que han permanecido fieles a su victoria y a su destino.

FASCISTAS QUE NO ESTAN DE ACUERDO

Roma, 3.—En los pasillos de la Cámara discutieron violentamente el general Ezio Garibaldi y Farinacci, secretario del partido fascista.

Otros diputados impidieron que llegaran a las manos.

LO QUE DICE DALADIER

París, 3.—El señor Daladier ha hecho una declaración, anunciando que el Gobierno ha enviado instrucciones a los prefectos para que todas las empresas reanuden el trabajo lo antes posible.

UNO DE MIEDO — ITALIA ESTA DISPUESTA A TODO...

Roma, 3.—En el "Giornale d'Italia", Gayta escribe: "La nación italiana, solidarizada con su Gobierno, está hoy dispuesta a todo, incluso contra Francia si fuese preciso".

LAS CONVERSACIONES POLACORUSAS

Varsavia, 3.—Se anuncia oficialmente que la semana próxima comenzarán las conversaciones comerciales polaco-soviéticas.

ESPIAS ALEMANAS CONDENADOS

Nueva York, 3.—Se ha dictado sentencia en el proceso de los espías alemanes Hoffmann y Voss. Han sido condenados a cuatro y seis años de cárcel, respectivamente. Y Glaesser y Rumrich, a dos años.

Ha dimitido el ministro de Hacienda belga

Bruselas, 3.—Los ministros se han reunido nuevamente en Consejo. El comunicado dice: "El Gobierno ha examinado la situación política. El presidente hará el martes una declaración en la Cámara, reafirmando la voluntad unánime del Gobierno de proceder a una política de flaccción de hacer aprobar el seguro de paro obligatorio, de realizar una política económica todo lo activa posible y de establecer una disciplina industrial, necesaria en bien de todos".

El ministro de Hacienda, M. Gerard, no se mostró de acuerdo, y ha dimitido.

PIDIENDO LA REFORMA DE LA LEY DE NEUTRALIDAD

Washington, 3.—El Comité de concentración de los esfuerzos pacifistas ha lanzado un llamamiento al pueblo norteamericano, en favor de una modificación de la ley de Neutralidad que permita distinguir entre el agresor y la víctima, y autorice el embargo sobre municiones y materias primas en detrimento del agresor.

LA GUERRA CIVIL EN PALESTINA

Jerusalén, 3.—Fuerzas británicas, apoyadas por aviación, han derrotado en Delamal, cerca de Ierusalén, a una banda rebelde, matando a treinta de sus componentes y haciendo prisioneros.

MAS DETALLES DE LA PIRATERIA FACCIOSA

Londres, 3.—El "Daily Herald" dice que quince vapores de nacionalidades diversas que transportaban mercan-

Nuestra Lucha

INFORMACION NACIONAL

LA OBRA DE UN COMPOSITOR CATALAN

Barcelona, 3.—El compositor catalán Jaime Pahisa, que actúa en América, ha compuesto un himno nacional que fué cantado en el acto de homenaje a Madrid celebrado en Buenos Aires, al que asistieron más de 40.000 personas.

EL SUBCOMITE DE LA C. N. T.

Valencia, 3.—Ha celebrado reunión ordinaria el Subcomité nacional de la C. N. T. Se tomó el acuerdo de mandar una comisión a Madrid para que haga determinadas gestiones cerca de las dos organizaciones sindicales.

LOS AMIGOS CUAKEROS

Alicante, 3.—Ha llegado a esta ciudad una delegación de la Sociedad Cuáqueros de Norteamérica, haciendo al alcalde el ofrecimiento de la harina necesaria para 3.400 raciones diarias de 100 gramos cada una para los niños de las escuelas.

LAS ACTUACIONES DEL TRIBUNAL ESPECIAL

Madrid, 3.—El Tribunal especial de guardia ha condenado al apoderado general del laboratorio Zanoni, Juan Marquet, a un año de privación de libertad y 100.000 pesetas de multa por infracciones en materia de subsistencias, principalmente por la venta sin receta de la terrina de leche agria que prepara en dicho establecimiento.

También por infracción ha impuesto una multa de 5.000 pesetas a Nicolás Escamilla, director de la institución provincial La Maternidad, e igual sanción a Mario Sánchez, director del hospital dermatológico, Julián Conde, director administrativo del mismo, y al empleado de la Corporación en el negocio de Abastos, Enrique Martínez Sierra.

ACTO EN MEMORIA DE JUAN JOSE MORATO

Madrid, 3.—En el salón grande de la Casa del Pueblo se rindió un sentido tributo a la memoria de Juan José Morato, muerto recientemente en el país de los soviets.

Presidió el acto López y López, quien dijo que la gran figura de Morato es menos conocida de lo que merece.

Después de varias intervenciones enalteciendo la figura de Morato, López y López hizo un resumen, añadiendo algún aspecto un tanto olvidado de su vida, como ejemplo, el periodístico.

Terminó expresando la gratitud de los gráficos por el fraternal comportamiento que en Rusia han tenido con Morato y la esperanza de que, al terminar la guerra, sus cenizas puedan ser traídas al Madrid que tanto amó.

ENTREGA DE DOS BANDERINES

Madrid, 3.—En el domicilio del Comité

ciudad para la Gran Bretaña, asegurados en Londres, han sido detenidos en alta mar por barcos "franquistas" y conducidos a puertos rebeldes.

Ninguno de estos barcos comerciaba con la España leal.

Añade que se trata de una tentativa sistemática de los cabecillas facciosos para obtener los derechos de belligerancia que les han sido negados.

REPATRIACION DE VOLUNTARIOS

París, 3.—Ciento veintisiete norteamericanos que lucharon en las brigadas internacionales republicanas españolas han atravesado París. Embocaron en El Havre para regresar a los Estados Unidos.

provincial de mujeres antifascistas se verificó la entrega de dos banderines que las mujeres madrileñas regalan a una representación de voluntarios de la Argentina y Uruguay, para las mujeres de los citados países.

El general Trujillo hace un donativo de 5.000 dólares para la España republicana

Barcelona, 3.—El Comité Nacional de Ayuda a España en París ha recibido de Fernando de los Ríos un donativo de 5.000 dólares que a nuestro embajador en Washington ha entregado el general Trujillo, presidente de la República de Santo Domingo, como donativo personal con destino a los niños y viudas de la España republicana.

CONFERENCIA DE TOMAS MARCHAY

Madrid, 3.—Ha comenzado en el local de la Alianza de Intelectuales Antifascistas la tercera serie del curso de conferencias organizado por dicha entidad y la delegación de Propaganda y Prensa.

El pintor Tomás Marchay disertó acerca de "El Greco". Refirióse a continuación a la labor llevada a cabo por el Gobierno de la República para poner a salvo el patrimonio artístico nacional, y detalló el estado en que se hallaban en Illescas cinco cuadros de "El Greco" y cómo éstos pasaron a lugar seguro, verificándose con los mismos una meritsima restauración.

Fué muy aplaudido.

PRIETO, PRESIDENTE DE LA UNION IBERO-AMERICANA

Barcelona, 3.—Reunida en sesión extraordinaria la Junta de la Unión Ibero-Americana, después de tratar varios asuntos, fueron elegidos los miembros que han de componer la Junta directiva en cada vacante.

Ha sido elegido presidente don Indalecio Prieto, a quien se le comunicó el nombramiento por medio de un telegrama dirigido a bordo del "Nemandie".

Ante el XIII aniversario de la muerte de Pablo Iglesias

Barcelona, 3.—La Comisión ejecutiva del Partido Socialista Obrero Español ha entregado una nota en la que señala que el día 9 del corriente hará tres años que Pablo Iglesias dejó de existir.

A pesar de las circunstancias calamitosas, indica a todas las agrupaciones del Partido que organicen actos en su memoria.

EL CENTRO "CERVANTES" DE PARIS, CONTRA LOS BOMBARDEOS DE BARCELONA

Barcelona, 3.—El presidente del Gobierno ha recibido el siguiente telegrama:

"Los hispanistas y amigos de España, miembros del Centro "Cervantes" de París, le ruegan exprese su profunda simpatía hacia el pueblo de Barcelona, martirizado por las ephardes agresiones aéreas, que reprechan las conciencias del mundo civilizado.—Firmado, P. Allen, profesor de la Sorbona."